
Protokół Nr XXXIII/05 
z SESJI  RADY GMINY CHYBIE 

 
która odbyła się w dniu 28 grudnia 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 
osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni nieobecni Józef Nowrotek i Franciszek Dzida usprawiedliwieni, Radny Piotr Mamica 
przybędzie o godzinie 1715. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad przesłany radnym.  
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  
    przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 
10. Informacja na temat realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
      Chybie’’.  
11. Informacja zgodnie z art. 37 ust.8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
      i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz.717 z poźn.zm.) 
12. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
13. Podjecie uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych, których 
      nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2005. 
14.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Chybie  
     z organizacjami pozarządowymi w roku 2006. 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVI/170/05 Rady Gminy Chybie z dnia 
      30 marca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli  
      za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006. 
 



17. Podjecie uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków  
      Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  
      Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani  
      na 2006 rok. 
19. Podjecie Uchwały BudŜetowej na 2006 r. 
20.Wolne wnioski i informacje. 
21.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  
22. Zamknięcie obrad sesji.  
Zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący prosił o wyraŜenie zgody na przesunięcie w razie potrzeby punktu 9 
porządku obrad z uwagi na oczekiwane przybycie gości z WZC Spółka o.o. w Ustroniu.  
Przewodniczący przedstawiony porządek oraz propozycję zmiany poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, porządek obrad 
zatwierdziła: 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano jw. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Chybie część I i część II. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Radny Adam Pytel zgłosił interpelację dotyczącą XXXII Rady Gminy, która odbyła się w 
dniu 29 listopada 2005 r. i jej druga część w dniu 1 grudnia 2005 r. 
Interpelacja złoŜona przez Radnego na piśmie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Radny zaŜądał odpowiedzi na interpelację w formie pisemnej. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe odpowiedzi na interpelację Radnego zgodnie z 
obowiązującymi przepisami i porządkiem obrad udzieli ustnie w punkcie 21 obrad. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie z wykonania uchwał. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    sesjami – załącznik nr 5. 
Radna ElŜbieta Dubiańska – Przemyk prosiła o udzielenie wyjaśnień w sprawie zmian w 
planie finansowym dotyczących oświaty, które były wprowadzone zarządzeniami 
nr 387 i 389. 
Wyjaśniała Skarbnik Gminy Aleksandra Biała: są to przesunięcia miedzy paragrafami na 
wydatki rzeczowe i osobowe związane z awansami zawodowymi w SP nr 2 w Chybiu oraz 
dodatkowymi godzinami nadliczbowymi SP w Mnichu. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym” 
sprawozdanie przyjęła. 
 



7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
Komisja BudŜetu -  sprawozdanie przedstawił Radny Krzysztof Puzik z-ca Przewodniczącego 
Komisji. 
Odbyły się dwa posiedzenie Komisji. Komisja zajmowała się opiniowaniem materiałów na 
sesję, w szczególności analizą Uchwały BudŜetowej na rok 2006. W dniu 27 grudnia Komisja 
obradował w poszerzonym składzie. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 
 
Komisja Oświaty – ElŜbieta Dubiańska – Przemyk. 
Odbyły się jedno posiedzenie Komisji w dniu 19. 12. 2005 r. Komisja opiniowała materiały 
na sesję, dokonała szczegółowej analizy budŜetu na rok 2006,dotyczącego oświaty. 
Komisja opiniowała równieŜ uchwałę w sprawie regulaminem wynagradzania nauczycieli na 
2006 rok i przyznawania nagród 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Sowiński Roman. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 22.12. 2005 r. Komisja opiniowała materiały na 
sesję, dokonała analizy budŜetu na 2006 r. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Strządała Franciszek. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 21. 12. 2005 r. Komisja opiniowała materiały 
na sesję, analizowała budŜet na 2006 r. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 
 
Komisja Rewizyjna – Piotr Mamica. Odbyło się dwa posiedzenia Komisji w dniach 6 i 15 
grudnia. Przewodniczący omówił tematykę posiedzeń. 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

• Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała pytał o remont ul. Darwina, który jest 
zaplanowany w budŜecie na 2006 r. Zdaniem Sołtysa ul. Darwina jest w dobrym stanie, 
remontu wymaga ul. Czereśniowa. 
Wyjaśniał Przewodniczący Rady, Ŝe środki przewidziane są na remont bocznego odcinka ul. 
Darwina, jest to droga bez nawierzchni asfaltowej. 
Sołtys zgłosił równieŜ konieczność remontu łącznika pomiędzy ul. Myśliwską i ul. Stawową, 
który jest w bardzo złym stanie technicznym. 

• Sołtys wsi Frelichów pytał, kiedy będą wykonane remonty ulic zniszczonych w czasie 
„Rajdu Barbórki”. Wójt Gminy poinformował, Ŝe w związku z warunkami pogodowymi nie 
odbyła się wizja w terenie z udziałem organizatorów, jednak będzie się upominał o dokonanie 
naprawy wyrządzonych szkód. 

• Sołtys wsi Zarzecze pytał czy będzie wykonany punkt oświetleniowy na skrzyŜowaniu 
ulic Zawala i Rybnej. Mieszkańcy liczyli, Ŝe oświetlenie zostanie wykonane w bieŜącym 
roku. 
Wójt poinformował, Ŝe oświetlenie zostanie wykonane w następnym roku budŜetowym z 
oszczędności po remoncie ul. OkręŜnej. 
 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  
    przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu – załącznik nr 10. 
Wójt Gminy przywitał i przedstawił przybyłych na Sesje przedstawicieli Wodociągów Ziemi 
Cieszyńskiej Spółka z o.o. w Ustroniu Dyrektora Technicznego  mgr Janusza Steca, 



Dyrektora Ekonomicznego mgr Tadeusza Kadłubca oraz członka Rady Nadzorczej 
przedstawiciela Gminy Chybie pana Jacka Kołodziejczyka. 
Pan Jacek Kołodziejczyk omówił proponowane taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
przez WZC.Taryfy te omawiane były na Komisji BudŜetu i Ochrony Środowiska, na których 
Pan J. Kołodziejczyk był obecny. 
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt taryf. 
Radny Franciszek Strządała pytał czy Gmina Chybie ma prawo głosu w Radzie Nadzorczej z 
uwagi na małe udziały w Spółce. 
Dyrektor Tadeusz Kadłubie wyjaśnił, Ŝe Gmina ma prawo głosu. 
Radny Strządałą pytał równieŜ, od czego zaleŜą remonty poszczególnych awaryjnych 
odcinków sieci. Są  takie odcinki sieci gdzie awarie występują bardzo często. 
Dyrektor Janusz Stec wyjaśniał, Ŝe WZC dokonuje inwestycji i remontów w oparciu o 
wieloletnie Plany Inwestycyjne oraz w oparciu o Roczne Plany Inwestycyjne. Przy typowaniu 
zadań bierz się pod uwagę między innymi takie okoliczności, o których mówił Radny jak 
równieŜ wiele innych parametrów. Jednak inwestycje i remonty są ograniczone 
moŜliwościami finansowymi. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o opinie poszczególnych Komisji w sprawie projektu 
taryf.  
Komisja BudŜetu, Ochrony Środowiska i Prawa opiniowały projekt pozytywnie. Komisja 
Oświaty nie opiniowała projektu. 
Radny Piotr Mamica wyraził zadowolenie z współpracy z WZC . 
Sołtys wsi Zarzecze pytał czy jest przewidziana wymiana rurociągu biegnącego od Strumienia 
przez wieś Frelichów i Zarzecze. Jest to najstarszy azbestowy rurociąg  na terenie Gminy  
o duŜej awaryjności. 
Dyrektor Stec odpowiedział, Ŝe będą się starali pozyskać środki na ten cel, jednak nie jest w 
stanie zadeklarować, w jakim czasie będzie to wykonane. 
Radny Ryszard Nikiel pytał, z czego wynikają trudności w pozyskaniu środków unijnych na 
zadania realizowane przez WZC. 
Dyrektor wyjaśniał, Ŝe znacznie łatwiej jest pozyskać środki w sytuacji budowy wodociągu na 
terenach, które nie są zwodociągowanie niŜ na remonty i wymiany. Wyjaśnił, Ŝe WZC 
korzysta przede wszystkim z poŜyczek z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 11 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 1 
„wstrzymuj ącym” podj ęła uchwałę 
Nr XXXIII/212/05 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  
 przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu – załącznik nr 11. 
 
10. Informacja na temat realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
      Chybie’’- załącznik nr 12. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym” 
sprawozdanie przyjęła. 
 
11. Informacja zgodnie z art. 37 ust.8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
 i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz.717 z poźn.zm.) – załącznik nr 13. 
Omówił Wójt Gminy. 
Radny Jan Szczypka pytał czy środki pozyskane z rent planistycznych pokryją koszty 
wykonania operatów. 
Wójt wyjaśnił, Ŝe jest to nowa procedura i trudno jest przewidzieć skutki finansowe. 



Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji.  
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 12 głosami „za”, przy  
1 „wstrzymuj ącym”  przyj ęła informacj ę. 
 
12. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. - załącznik nr 14. 
Komisja BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja 
Prawa przyjęła do wiadomości, Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę 
Nr XXXIII/213/05 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 rok - załącznik nr15 
13. Podjecie uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych, których 
      nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2005 – załącznik 
nr 16. 
 Przewodniczący przypomniał, Ŝe Radni otrzymali autopoprawkę Wójta Gminy do 
omawianego projektu uchwały, poprosił Wójta o uzasadnienie proponowanych zmian. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe propozycja zmiany polega na wprowadzeniu do uchwały jako 
wydatki niewygasające środków na wykonanie projektu chodnika wraz z ścieŜką rowerową 
przy ul. Wyzwolenia. Projekt miał być wykonany do końca 2005 r. jednak z uwagi na 
chorobę Projektanta termin wykonania ulega przesunięciu. Projektant deklaruje wykonanie 
projektu do dnia 6.01. 2006 r. 
W celu wypełnienia statutowego obowiązku wynikającego z § 32.6 Statutu Gminy Chybie 
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę  i zwołał posiedzenie Komisji 
BudŜetu celem zaopiniowana. 
Po przerwie Przewodniczący prosił o przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji opinii 
w sprawie proponowanej autopoprawki. 
Pod nieobecność Przewodniczącego Komisji Radnego Józefa Nowrotka, Komisji 
Przewodniczył Radny Krzysztof Puzik. Poinformował, Ŝe Komisja opiniowała pozytywnie 
projekt uchwały z autopoprawką, jednocześnie prosi o przedłoŜenie do wglądu umowy z 
Projektantem. 
Przewodniczący poddał pod dyskusje projekt uchwały z autopoprawką. 
Radny Adam Pytel zgłosił zastrzeŜenia do przedłoŜonego uzasadnienia. UwaŜa, Ŝe zbyt późno 
został ogłoszony przetarg na przebudowę ul. OkręŜnej. Nawiązał równieŜ do wyjaśnień w 
sprawie oczywistej omyłki w terminie wykonania (czerwiec 2005 r. zamiast prawidłowo 
czerwiec 2006 r.) uwaŜa, Ŝe takie pomyłki odpowiedzialnych za przygotowanie przetargu są 
niedopuszczalne i pytał czy z tego tytułu zostały wyciągnięte konsekwencje do osób winnych.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe to nie Gmina popełniła oczywista omyłkę w terminie, lecz oferent, 
który złoŜył ofertę. 
Dalszych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z autopoprawka i podda pod 
głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 11 głosami „za” przy 2 
„wstrzymuj ących” podjęła uchwałę Nr XXXIII/214/05 w sprawie wykazu wydatków 
budŜetowych, których nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego 2005. załącznik nr 17. 
 
14.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Chybie  
     z organizacjami pozarządowymi w roku 2006 – załącznik nr 18 
Komisje BudŜetu, Oświaty, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja 
Ochrony Środowiska przyjęła do wiadomości. 
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały. 



Radny Mamica Piotr pytał o efekty współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w związku z 
faktem, Ŝe Program funkcjonuje juŜ od roku.  
Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe nie stwierdzono trudności w realizacji zadań wynikających z 
Programu. 
Następnie głos zabrał Pan Mirosław Staniek jako przedstawiciel RKS Cukrownik – 
organizacji pozarządowej. Poinformował, Ŝe Klub wnioskował o wprowadzenie w rozdziale 
VIII programu zapisów w sprawie sportu kwalifikowanego oraz moŜliwości prowadzenia w 
placówkach oświatowych działalności wynikającej z Programu. Waldemar Saltarius –  
Pełnomocnik Wójta Gminy ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
wyjaśniał, Ŝe Program obejmuje tylko takie zadania, które maja odzwierciedlenie w BudŜecie 
na 2006 r. wyjaśnił, Ŝe nie moŜna w Programie wprowadzać zapisów dotyczących jednostek 
oświatowych skoro jest to Program Współpracy z organizacjami pozarządowymi. 
Wywiązała się dyskusja na temat sportu kwalifikowanego oraz nad zapisami Programu. 
Ostatecznie Radni postanowili przyjąć projekt w przedstawionej wersji, a  na następnej sesji 
powrócić do tematu.  
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Programu i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę 
Nr XXXIII/215/05 w sprawie przyj ęcia Programu Współpracy Gminy Chybie  
z organizacjami pozarządowymi w roku 2006 - załącznik nr 19. 
 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVI/170/05 Rady Gminy Chybie z dnia 
      30 marca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli  
      za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze –złącznik nr 20. 
Komisja BudŜetu i Oświaty opiniowały projekt uchwały pozytywnie, 
Komisja Ochrony Środowiska i Prawa nie opiniowały projektu. 
Przewodniczący poddał projekt pod dyskusję. Radni nie wnieśli uwag. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę 
Nr XXXIII/216/05 zmieniaj ącą Uchwałę Nr XXVI/170/05 Rady Gminy Chybie z dnia 
30 marca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli 
za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. - załącznik nr 21. 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006. 
 Załącznik nr 22. 
Komisja BudŜetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały, Komisja Oświaty opiniowała 
negatywnie projekt uchwały, Komisja Ochrony Środowiska i Prawa nie opiniowały. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty ElŜbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, Ŝe projekt 
winien być uzgodniony z związkami zawodowymi, z uwagi na brak takich uzgodnień 
wnioskuje o wycofanie z obrad projektu uchwały i przełoŜenie go na następną sesję. 
Przewodniczący Rady poddał wniosek Radnej pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych 9 głosami „za” przy 4 głosach 
„wstrzymujących” przyjęła wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały i 
przeniesienie do programu następnej sesji. 
 
17. Podjecie uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków  
      Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. 
       - załącznik nr 23. 
Komisje BudŜetu, Ochrony Środowiska, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie, 
Komisja Oświaty nie opiniowała projektu. 



Radny Piotr Mamica przypomniał, Ŝe wnioskował o przedstawienie uzasadnienia do uchwały. 
Uzasadnienie pisemne otrzymał i odczytał treść uzasadnienia. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod glosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę 
Nr XXXIII/217/05 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków  
Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. 
 – załącznik nr 24. 
 
18. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  
      Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani  
      na 2006 rok – załącznik nr 25. 
Komisja BudŜetu, Oświaty, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Komisja Ochrony Środowiska projektu nie opiniowała. 
Przewodniczący poddał pod dyskusje projekt uchwały. Radni uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym” 
podjęła uchwałę Nr XXXIII/218/05 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomani na 2006 rok - załącznik nr 26. 
 
19. Podjecie Uchwały BudŜetowej na 2006 rok- załącznik nr 27. 
Przewodniczący zapytał o opinie poszczególnych Komisji w sprawie projektu uchwały 
budŜetowej. 
Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały BudŜetowej z poprawkami. 
Komisja Ochrony Środowiska pozytywnie projekt uchwały BudŜetowej z poprawkami 
Komisja Prawa pozytywnie projekt uchwały BudŜetowej z poprawkami. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe Komisji BudŜetu zgodnie z uchwałą Rady Gminy w 
sprawie procedur prac nad budŜetem, opiniowała projekt uchwały na posiedzeniu Komisji  
 w poszerzonym składzie z udziałem Przewodniczących poszczególnych Komisji w dniu 27 
grudnia 20005 r. Prosił o przedstawienie opinii tej Komisji. 
Radny Krzysztof Puzik – który prowadził obrady Komisji poinformował, Ŝe Komisja 
opiniowała projekt pozytywnie z zmianami. Opinia Komisji  stanowią załącznik nr 28 do 
protokołu. 
Radny Ludwik Soboszek prosił o odczytanie na głos proponowanych zmian. 
Radny Krzysztof Puzik odczytał proponowane zmiany. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował dwa warianty głosowania zmian: 
1. przegłosowanie łącznie w jednym głosowaniu wszystkich zmian, 
2. przegłosowani kaŜdej proponowanej zmiany oddzielnie. 
Radni przegłosowali jednogłośnie pierwszy wariant głosowania. 
W związku z powyŜszym Przewodniczący poddał pod glosowanie łącznie propozycję 
wszystkich zmian do uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” przyjęła proponowane 
poprawki do uchwały. 
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały. 
Radny Jan Szczypka pytał, dlaczego remont Szkoły Podstawowej w Mnichu nie nazwano 
„termomodernizacją” zgodnie z sugestiami Komisji Oświaty. 
Dyskutowano na temat celowości zmiany nazwy zadania. Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe 
istnieje w przyszłości moŜliwość zmiany nazwy zadania. 
W związku z tym Przewodniczący Rady wnioskował, aby w przyszłości dokonać zmiany 
nazwy tego zadania. 



Rada Gminy wniosek przyjęła jednogłośnie. 
Przewodniczący pytał równieŜ, kto jest za przyjęciem w budŜecie zadania w obecnym 
brzmieniu. 
Rada głosowała jednogłośnie „za”. 
Radny Nikiel pytał skąd kwota 37 500 zł na oświetlenie ul. Bielskiej.  Przewodniczący Rady 
wyjaśnił, Ŝe jest to połowa kwoty, która była przeznaczona na oświetlenie ul. Bielskiej do 
lasu. 
Radny Piotr Mamica pytał o środki na zakup jednej bramki przenośnej do gry w piłkę noŜną. 
Wyjaśnił Ryszard Juchniewicz. 
Więcej uwag i zapytań do uchwały nie zgłoszono w związku, z czym Przewodniczący Rady 
odczytał projekt uchwały BudŜetowej z przegłosowanymi zmianami i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w Chybiu w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę 
BudŜetowa na 2006 rok Nr XXXIII/219/05 załącznik nr 29. 
 
20.Wolne wnioski i informacje. 
Radny Roman Sowiński przypomniał o ustaleniach poczynionych ze Starosta Cieszyńskim w 
sprawie pomocy w opracowaniu wniosku o fundusze unijne na budowę chodnika w Chybiu. 
UwaŜa, Ŝe prace takie naleŜy rozpocząć z początkiem roku. Wójt przyjął do wiadomości 
wniosek Radnego. 
Mirosław Staniek dyr. SP nr 2 w Mnichu przypomniał, Ŝe złoŜył do budŜetu wniosek w 
sprawie wykonania najpilniejszych remontów w Gimnazjum, zaleconych przez SANEPID, 
wniosek nie znalazł się w budŜecie. Termin usunięcia tych usterek wyznaczono na 31 
sierpnia.2006 r. 
Następnie głos zabrał Ryszard Juchniewicz. Podziękował Radzie Gminy za wpieranie kultury 
fizycznej 
Radny Adam Pytel wnioskował, aby wystąpić do PKP w sprawie oświetlenia na peronie 
przystanku PKP w Zaborzu. Kolej wygasiła wszystkie lampy. Radny proponuje, aby 
uruchomić, co drugą lampę.  
 
21.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  
Zgłoszona została jedna interpelacja, przez Radnego Adama Pytla. Interpelacja stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. Radny wnioskował o udzielenie pisemnej odpowiedzi na 
interpelację. 
Radca Prawny mgr Roman Szymonek w oparciu o zapisy statutu wyjaśnił, Ŝe odpowiedź na 
interpelacje powinna być udzielana bezpośrednio na sesji w takim wypadku forma pisemna 
nie jest wymagana. 
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady wyjaśniał ustnie: 
Sesja została przerwana z uwagi na waŜność uchwały, która była przedmiotem obrad. 
Przerwanie sesji umoŜliwiło zgodnie z statutem przekazanie projektu uchwały do właściwej 
Komisji celem jej zaopiniowania. Przewodniczący ustosunkował się do zarzutu Radnego w 
sprawie dodatkowych kosztów związanych z przerwaniem Sesji. Zdaniem Przewodniczącego 
rozwiązanie takie nie przysporzyło Ŝadnych dodatkowych kosztów, poniewaŜ nie wypłacono 
dodatkowych diet. Jedyny dodatkowy koszt to energia elektryczna zuŜyta w czasie II części 
obrad sesji w Sali Narad Urzędu Gminy. 
Drugim czynnikiem, który wpłynął na decyzję Przewodniczącego było podjęcia uchwały w 
moŜliwie najszybszym terminie w celu umoŜliwienia prac nad uchwałą budŜetową i 
uchwalenie jej w bieŜącym roku. 
Przewodniczący jednocześnie stwierdził, Ŝe w związku z zarzutem o naruszenie prawa, Rada 
Gminy moŜe wnioskować o jego odwołanie.  
Radny Adam Pytel zgłosił formalny wniosek o pisemną odpowiedź na jego interpelację. 



Przewodnicząc Rady Gminy Mirosław Wardas zgłosił wniosek o udzielenie mu wotum 
nieufności i przekazał prowadzenie dalszych obrad Zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy 
Panu Janowi Szczypce, po czy opuścił salę obrad. 
Z-ca Przewodniczącego zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy taka interpelacja w 
stosunku do Przewodniczącego Rady moŜe być złoŜona. 
Radca odpowiedział, Ŝe sprawa jest złoŜona i wymaga szczegółowej analizy, wyjaśnił 
równieŜ, Ŝe jest to spór wewnętrzny i winien być wyjaśniony przez samych Radnych. 
Zastępca otwarł dyskusję. 
Radny Ryszard Nikiel wnioskował o oddalenie wniosku Przewodniczącego Rady.  
Wniosek spowodował dyskusję, co w tym wypadku z wnioskiem postawionym przez 
Przewodniczącego Rady o wotum nieufności. Radca Prawny tłumaczył, Ŝe przyjęcie wniosku 
Radnego Nikla jest równoznaczne z udzieleniem wotum zaufania dla Przewodniczącego. Oba 
wnioski są równowaŜne. Sprawa głosowania obu wniosków była tematem dłuŜszej dyskusji 
Rady. 
Radny Adam Pytel uwaŜa, Ŝe odpowiedź Przewodniczącego była niewystarczająca i Ŝąda 
odpowiedzi pisemnej. 
Radca prawny przytoczył zapisy statutu dotyczące interpelacji i odpowiedzi na nie. 
Przypomniał, Ŝe w § 21 pkt 10 statutu Gminy jest uregulowana sytuacja kiedy  Radny  nie jest 
zadowolony z odpowiedzi ustnej, moŜe wtedy Ŝądać umieszczenia  tej kwestii w porządku 
obrad następnej sesji. W związku tym wyjaśnieniem Radny Adam Pytel powołując się na 
przytoczone przepisy Statutu wnioskował o ujecie sprawy w porządku obrad następnej Sesji. 
Radca prawny wyjaśnił, Ŝe wniosek taki nie wymaga przegłosowania przez Radę. 
Radni dyskutowali nad słusznością złoŜenia wniosku przez Przewodniczącego Rady. 
Zdaniem Radcy prawnego ten punkt obrad nie słuŜy składaniu wniosków, lecz odpowiedzi na 
złoŜone interpelacje. 
W związku z powyŜszymi wyjaśnieniami Radcy Prawnego Zastępca Przewodniczącego 
poprosił Przewodniczącego Rady o powrót na salę obrad. 
W związku z zapytaniem Przewodniczącego Rady Gminy, Radca wyjaśnił równieŜ, Ŝe zapisy 
Statutu nie zobowiązują do złoŜenia na następnej sesji pisemnej odpowiedzi na złoŜoną 
interpelację, ale do umieszczenia sprawy w porządku obrad następnej Sesji. 
W związku z powyŜszymi wyjaśnieniami Radny Nikiel Ryszard oraz Przewodniczący Rady 
wycofali złoŜone przez siebie wnioski. 
Przewodniczący powrócił do prowadzenia obrad. 
 
22. Zamknięcie obrad sesji.  
Wobec zrealizowania  porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy złoŜył zebranym 
podziękowania za całoroczną współpracę i złoŜył Ŝyczenia noworoczne. 
O godz. 2015 zamknął Sesję.  
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Barbara Kurcius -  inspektor   PRZEWODNICZĄCY RADY 

Mirosław Wardas 


